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定西市第一中学教师培训费项目
专项绩效评价报告











一、基本情况
（一）项目概况
我校是一所省级示范性普通高中，现有在职教职工260人。在2021年高考中，我校取得了优异的成绩。为了进一步提高教师队伍教学水平，我校将继续开展各级各类各学科教师培训，全面提升教师业务能力。
1、项目实施情况
（1）该项目受益对象为全体在校教职工，将有30%的教师参与各级各类培训。
（2）项目资金2021年预算批复，3月一次上报计划拨付。
（3）2021年1-7月完成10%资金支付，8月完成30%资金支付；10月完成60%资金支付。
（4）在支付过程中，严格根据差旅费报销文件，严格控制参加培训人员名单，严格依据合法合规票据进行报销。
2、经费来源及使用情况
我校分别于2021年3月、5月、9月分三次共收到市财政局2021年预算批复的教师培训经费10万元。截止2021年12月31日，我校已使用10万，全部用于教师培训支出。
（2） 项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标。
项目总目标：积极开展、参与各级各类各学科教师培训，按时合理合规完成培训相关支出。
年度绩效目标：完成80人次培训；分次申请拨付培训经费；合规合理填制差旅费报销单；提升教师教育教学水平
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
目的：强化工作完成动力，能为决策者提供依据，能更好的保证项目实施精准到位，确保项目按时完成，达到应有的效果。
对象：2021年财政安排的教师培训费项目资金。
范围：对2021年财政安排的教师培训费项目资金的收支情况进行分析评价。
（3） 绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等
1、按照科学规范、公开公正、分级分类、绩效相关的原则，该评价方法主要采用成本效益分析法和比较法开展绩效评价。绩效评价指标体系是整个财政绩效评价的核心基础和工作依据,可以把绩效概念具体化为可以计量的一系列指标,较为客观地体现了绩效评价主体对绩效的理解和追求。
[bookmark: _Toc6673_WPSOffice_Level2]2、评价小组围绕投入、过程、产出、效果四个方面进行绩效评价，设计出项目关键评价问题，调取了项目文件，收集、掌握项目案卷资料及相关信息，对关键问题的证据进行了多方面的搜集和整理，并从问卷调查、互联网等途径获取相关资料。
[bookmark: _Toc3975_WPSOffice_Level2]3、绩效分析
 该评价方法主要采用成本效益分析法和比较法。绩效评价指标体系是整个财政绩效评价的核心基础和工作依据,可以把绩效概念具体化为可以计量的一系列指标,较为客观地体现了绩效评价主体对绩效的理解和追求。
（4） 绩效评价工作过程
成立领导小组，进行单位项目支出自评。
三、评价情况分析及综合评价结论
通过对项目的完整性，相关性，适当性，可行性的评价，定西市第一中学教师培训费专项项目绩效评价较为全面的反应了项目的实施过程及效果。
见附件2：《项目绩效自评表》
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
严格执行《定西市第一中学财务管理制度》《定西市第一中学收支业务管理制度》《定西市第一中学预算管理制度》《定西市第一中学分级授权制度》《中小学财务管理制度》等财经纪律，及时合规安排资金支出。
（2） 项目过程情况
资金管理方面，具备适用于本项目的管理制度、办法、方案；项目管理制度内容完整，覆盖明确的政策对象、政策标准、项目申报要求、审核要求、结果公开等基本内容；具备完善的报审机制、资料管理制度和机制；项目管理制度（机制）合法合规，项目管理制度（机制）合法合规，具备可操作性。符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定；预算资金的拨付有完整的审批程序和手续；符合项目预算批复或合同规定的用途；不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。采取财务检查、抽查等必要的措施或手段对资金使用进行监控；具备可追朔至资金最终使用对象支出情况的必要条件或机制；具备应对各环节的资金使用不合理、不合规或不合法情况的惩戒机制。
（3） 项目产出情况
2021年，我校教师共参与各级各类培训20余次，涉及人数100余人，覆盖了50%的教职工。在差费报销中，财务人员能够严格按照培训文件、差费报销标准文件、出差申请单、相关合法合规票据进行报销。
（4） 项目效益情况
我校教师参与的培训与所授学科密切相联，通过参加培训提升教师的专业水平。在2021年高考中，我校取得了优异的成绩。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
1.高度重视，统一思想，加强领导。
2.发扬民主，完善机制，营造氛围。
3.联系实际，科学安排，强力推进。
4.规范程序，严格考核，有效评价。
六、存在的问题及原因分析
[bookmark: _Toc6274_WPSOffice_Level3]1、绩效评价管理制度尚不健全。
[bookmark: _Toc7160_WPSOffice_Level3]2、绩效评价指标体系还不完善。
[bookmark: _Toc18066_WPSOffice_Level3]3、对绩效评价工作的认识不够。
[bookmark: _Toc8769_WPSOffice_Level3]4、人员素质有待进一步提高。
主要原因是：缺乏足够的理论支持；评估体系不完善；评估量化指标难以确定。
七、有关建议
1、完善绩效评价工作制度。 逐步建立和完善财政支出绩效评价相关制度，包括绩效目标审查制度、项目绩效考核制度、绩效奖惩制度等。
2、加强学习培训，提升业务能力。由于绩效评价工作要求高，工作量大，涉及项目业务、财务、效益待多方面的专业知识，对各预算部门、财政部门的机构能力和人员素质来说，无疑是一场严峻的考验，只有通过进行多方位多层次的学习培训，努力提高相关人员素质，才能真正将预算绩效管理工作落实到位。
3、加大宣传力度，树立绩效管理理念。通过各种媒介、各种形式和渠道，加大绩效管理理念宣传，创造良好社会舆论氛围，不断提高单位的绩效意识，发挥各部门在预算绩效管理中的主体作用。

